
 

 

 

II. 
PLATNOST A NEPLATNOST PRÁVNÍHO JEDNÁNÍ  

osoby s duševním onemocněním 
 
 

Záměrem 2. programu bude probrat platnost a neplatnost jednání. Znalecké posudky a jejich obsah pro 
budoucí jednání opatrovanců, schvalování právního jednání, jednání opatrovníka za opatrovance. Můžeme 
zde konzultovat „věčně oblíbené téma“ souhlasů ve zdravotnictví (zda a jaká je novější praxe v regionu), 
rozhodování o focení opatrovance, rozhodování opatrovníka proti vůli opatrovance (např. detence, nákupy, 
transformace sociálních služeb). Jak a co opravdu není problém, aby si rozhodl opatrovanec, co musí řešit 
opatrovník u soudu. Jaká je odpovědnost opatrovance za své jednání. 

 
 

Modul Obsah + stručný popis obsahu 

Úvod 

Představení lektora, seznámení s potřebnými zákony, vč. Úmluvy o právech osob 
se zdravotním postižením, dostupnými metodikami a dalšími materiály možnými 
k využití v opatrovnictví.  
Zjištění úrovně posluchačů, motivace posluchačů (dotazy předem), připravovaná 
legislativa, postoje nadřízených orgánů. 

Platnost  
a neplatnost 
jednání 

Obecné vysvětlení, kdy je jednání platné, kdy je absolutně a relativně neplatné. 
Příklady z praxe, kdy dochází ke zneplatňování právního jednání.  
Postupy při výkonu veřejného opatrovnictví a sociální práce na obci při řešení 
neplatnosti právního jednání opatrovance nebo klienta sociální práce.  

Příklady z praxe  

Příklady z praxe a praktické řešení z pohledu sociální práce vykonávané úředníkem 
na obci a z pohledu úředníka vykonávajícího veřejného opatrovníka.  
Kdy jsou platné souhlasy ve zdravotnictví, při zachycení podoby osoby, při detenci, 
při transformaci sociálních služeb.  

Chyby  
v neplatnostech 

Nejčastější pochybení při záměně absolutní neplatnosti za relativní neplatnost, 
neoprávněné vydání bezdůvodného obohacení, nevymáhání neplatnosti. 
Následky chyb a odpovědnost pracovníka. 

Kompetence 
ostatních orgánů 

Kdy je k jednání veřejného opatrovníka a pracovníka sociálního odboru na obci 
nutné přizvat opatrovnickou radu, soud, Policii ČR atd.?   

Inspirace Příklady dobré praxe z domácího i zahraničního prostředí.  

Závěr Dotazy, které nepadly na úvod nebo v průběhu výuky.  
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